



11



12



13



14



15

## Hraške mlake

//Urša Koce

Prva oktobrska sobota je bila tudi v Hrašah zjutraj meglena. Spomnila sem se na palčka Smuka: »Za tako gosto meglo, da bi jo lahko rezal, mogoče pa še malo dlje, leži ribnik ...« in si zaželela, da bi imela v rokah čarobne škarje. No, dokler se niso zbrali vsi udeleženci in sva s Tonetom Trebarjem končala uvodne govore (pomembnejši ornitološki del je prevzel Tone, ki je izvrsten poznavalec ptic na Hraških mlakah), se je le toliko dvignila, da se je odprl pogled na vso mlako, črna črna tema pa je bila tako ali tako še dolgo pred nami.

Hraške mlake, poplavljen plitva kotanja med travniki, kjer se zbirajo odpadne vode iz kmetijskega obrata »Agroemona«, bogato obraščene s trstičjem in rogozom, nikoli ne razočarajo. Tudi tokrat nas niso! Opazili smo (z očmi ali ušesi) 21 vrst ptic, med njimi male ponirke, liske, regljo, kozico, labodjo družino (čez poletje so mladiči postali pravi postavneži), številne kreheljce in seveda mlakarice ... Samci, ki si še niso nadeli svatovskega oblachila, bi nas skorajda prepričali, da so samice! Iz rogoza na plano je za kratek čas pristopical mokož, zelenonoge tukulice pa so se tako ali tako ves čas potikale ob obrežju. Videti so bile presenetljivo debelušne – seveda ne zaradi podkožnega maščevja, ampak zaradi napihnjenega perja. Kot menda vsako leto, se je na mlakah tudi tokrat na selitvi ustavila plašica. Iz rogoza smo slišali zgolj njene tenke piske, a smo si jo zlahka predstavljali, kako obira »razplamtele bakle«. Med obhodom mlake so se seveda razvnele tudi mnogotere debate o pticah, o njihovem varstvu in seveda še o marsičem drugem, kar je s tem povezano. Pred odhodom domov smo se prepustili še opazovanju jate škorcev med konjskimi ogradami, nato pa si segli v roke in si obljubili, da se na prihodnjih izletih spet srečamo. Lepa stvar pri vsem tem je, da se ob tako preprosti dejavnosti, kot je opazovanje ptic, tkejo tudi nove in nove medčloveške vezi.

## Vrbje pri Žalcu

//Miha Kronovšek

DOPPS-ovi organizatorji Evropskega dneva opazovanja ptic na ribniku Vrbje smo letos na izlet povabili tudi krajevne organizacije in društva: Občino Žalec, ZKŠT Žalec, Društvo Radoživ Žalec, KS Vrbje. Našteti so ob ribniku Vrbje pred kratkim odprli zelo lepo urejeno Ponirkovo informacijsko središče, zgrajeno v okviru projekta Phare 2003 »Ekološka turistična obogatitev ribnika Vrbje«. S skupnimi močmi nam je 7. oktobra uspelo na ornitološki izlet, ki je trajal od 8. ure zjutraj do 5. popoldne, privabiti kar 65 obiskovalcev.

Po zaslugi lepega vremena in izvrstnih ornitologov Milana Vogrina in Luka Božiča so obiskovalci dobili veliko izčrpnih informacij o pticah, njihovem življenju, ogroženosti in načinu pomoči. Za popestritev »programa« sta predavatelja povedala tudi kakšno zanimivost o življenju žab in rastlin, ki naseljujejo ribnik.

Tega dne smo mlajši in tudi malo starejši opazovalci na ribniku Vrbje skupaj opazili 37 različnih vrst ptic, od tega je pretežni del pripadal tukulicam, racam in ponirkom. Med množico črnih lis, mlakaric in ponirkov so pozornost zbujale bolj redke tatarske žvižgavke, sivke, čopaste črnice in zelenonoge tukulice. Z eksotičnimi barvami pa je obiskovalce očaral vodomec. Naši teleskopi so bili obrnjeni tudi v nebo, ker smo v objektivne lovili velike bele čaplje, sive čaplje in rjavega škarnika. Po zanimivem ogledu pernatih prebivalcev ribnika Vrbje smo zavili k Ponirkovemu informacijskem centru, kjer je dišalo po pečenem kostanju, in prijetno druženje začinili s kozarčkom pijače in prijetnim klepetom.

V sklopu Evropskega dneva opazovanja ptic je reportažo o biotski raznovrstnosti ribnika Vrbje posnela tudi RTV Slovenija. ●

**11 in 12:** V Hrašah pri Smedniku  
foto: Eva Vukelič  
in Franc Vrtačnik

**13:** Na ribniku Vrbje pri Žalcu  
foto: Miha Kronovšek

**14:** Labodja družina na Hraških mlakah  
foto: Franc Vrtačnik

**15:** Nasvidenje prihodnje leto!  
foto: Igor Kolenko